



### 荔枝花易落果

【問】：（一）荔枝現在正在開花結果，爲何花都結起，是什麼原因，應如何防治？

（嘉義縣溪口鄉林脚村一八一號陳國和）

（二）木瓜發生白粉病，應用什麼藥治療，何處有售，雄枝可用什麼方法，使能結果？

（嘉義縣溪口鄉林脚村一八一號陳國和）

（三）荔枝花多不結實習性如此，故所開的花不能全部結果，落花落果，非常普通，據黃炳臣所著，《荔枝》一書內記載

試驗結果，落花率爲九一%以上，落果達爲八一%以上，其主要落花落果原因有下列幾項：

（1）土壤水分忽然增多或過乾。（2）病蟲爲害，營養失調。（3）天候變化無常。（4）缺少授粉。（5）有關本身生理上生長素含量等問題。

其防治法據黃氏試驗結果使用二·四·一·D 防荔枝落果

D 藥劑五 P.P.M. 之濃度噴佈果穗，可收防止落果之效，同時注意施肥，灌水及排水與病蟲防治並配合套袋以助生產。

（二）使用五至十 P.P.M. 的二·四·一·D 應怎樣配製才算適度？

（三）本省所用之二·四·一·D 成份是否均一，何處有售？

（四）二·四·一·D 可否與有機磷劑或鋅乃浦等混合一次噴用？（臺南縣東山鄉東村二之一號阿六）

（五）二·四·一·D 以清水稀釋二十萬倍即爲五 P.P.M.，稀釋十萬倍即爲十 P.P.M.，例如以純品二·四·一·D 一克溶入二十公升清水中即成五 P.P.M.，普通八吋裝噴霧器投入○·○四二克二·四·一·D 亦爲五 P.P.M. 投入○·○八四克即爲十 P.P.M.

（六）市售之二·四·一·D 其純度約爲九五%，如欲稀釋爲五 P.P.M. 二十公升水中須加○·一○五克方爲合適。

奇拔靈（Gibberellin）在臺北若干儀器公司行可買到。

四不與其他藥劑混合噴佈爲宜。（黃炳

### 三角牌



保證

料肥合綜

!!! 品補大的作物農

便簡用施 料肥狀粒  
壤土良改 久持效肥

、矽、鉀、磷、氮是  
品製合綜的鈣

省錢！ 省時！

品出廠工化發合永

號九巷六十段一街昌武市北臺  
四三五七二·五六五七二：話電

次，發芽後（約三月中下旬）施化學肥料一次，果實採收後（約六月初）再施化學肥料一次，盛花期及落葉前絕對不可施用化學肥料。

（二）年生苗木定植後即應在幹部距地一吋半左右剪斷，以利分生主枝，第二年於冬季落葉後再在主枝適當修剪，夏季生長期僅能將太旺枝條摘心及將徒長枝剪去，絕不可糊里糊塗一年四季都亂剪！

（四）梅仔主爲加工外銷，歷年銷路都還不錯，栽培生產太多自然會落價，隨便亂種，不求研究改良經營，當然註定失敗無望。

（五）年生苗木定植後即應在幹部距地一吋半左右剪斷，以利分生主枝，第二年於冬季落葉後再在主枝適當修剪，夏季生長期僅能將太旺枝條摘心及將徒長枝剪去，絕不可糊里糊塗一年四季都亂剪！

定，所以目前家禽人工授精還是注意技術操作，如器具消毒，精液性狀，溫度衝擊或稀釋液，倍數及注入量等。

（二）蛋黃顏色與飼料

料中的黃色素有關，此種黃色素在黃玉米及豆科牧草中含量最多。又產卵鴨經過一段時期的繼續產卵以後，因體內黃色素的排泄，蛋黃色就會逐漸減褪，是正常的現象。

（三）軟殼蛋除了部分病理原因以外，飼養管理上，及飼料中礦物質含量尤其是鈣與磷比例，適合標準量的添加甚爲必要。（潘金木）

（四）蛋黃顏色與飼料

比冬季爲高，比春秋爲低。

（五）促進番茄早期結果之藥劑以二·四·一·D 好以蕃茄多旺加奇拔靈好。

（六）奇拔靈十個 P.P.M. 是何單位？

（四）瑪那露西番茄以二·四·一·D 處理，花

區農業改良場畜牧課會有繁殖純種鴨推廣。

又長期鷄人工授精因免疫學上，母體將會產生凝集素（抗原），而阻止精蟲受精等的研究報告，且尚有許多未明問題未能說明與確

。 （七）二·四·一·D 和「蕃茄多旺加奇拔

靈」效果特多是何原因？（嘉義縣民雄鄉山

中村一三號趙政勝）

（八）二·四·一·D 在夏季高溫季節時，濃度要薄

。 （九）二·四·一·D 在冬季高溫季節時，濃度要薄

。 （十）二·四·一·D 在春季高溫季節時，濃度要薄

。 （十一）二·四·一·D 在秋季高溫季節時，濃度要薄

